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稅務快遞 
經濟部預告修正「個人投資新創事業公司所得減

除辦法」 

 

產業創新條例第 23 條之 2 於 114 年 5 月 7 日修正通過，放寬投資於

高風險新創事業公司之設立年限至未滿 5 年，降低個人投資門檻至新

臺幣（以下同）50 萬 元，屬國家重點發展產業者，所得額減除上限

提高至 500 萬元： 

修正重點項目 修正前 修正後 

適用期間 106/11/24~113/12/31 114/1/1~118/12/31 

天使投資人租

稅優惠 

⚫ 設立登記日起未滿2

年。 

⚫ 同一公司當年度投資

金額達100萬元、持

有期間達2年。 

⚫ 每年抵減上限300萬

元。 

⚫ 設 立 登 記 日 起 未 滿 5

年。 

⚫ 同一公司當年度投資金

額達50萬元、持有期

間達3年。 

⚫ 投入產業範圍屬國家重

點發展業者，每年抵減

除上限500萬元；非屬

上述抵減上限維持300

萬元。 

 

因應該條例修正，經濟部於 114 年 8 月 28 日預告修正「個人投資

新創事業公司所得減除辦法」，草案預告期間訂為 15 日，修正重

點如下： 
 

一、增訂國家重點發展產業定義，與其適用領域之公告及檢討機

制。（修正條文第 4 條） 

http://www2.deloitte.com/tw/tc.html
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國家重點發展產業：指高風險新創事業公司投入國家推動重點

發展領域之產業，其適用領域由經濟部公告。 

經濟部得於每二年邀請相關產業界、學術界、研究機構與政府

機關代表檢討規定之適用領域。 

二、修正個人投資高風險新創事業公司適用本辦法所得減除優惠要

件，及新舊法規適用期間規定。（修正條文第 5 條） 

新法適用期間：個人於 114 年 1 月 1 日至 118 年 12 月 31 日

期間內，投資於設立未滿 5 年之高風險新創事業公司達 50 萬

元，自取得股份日起持股達 3 年規定，得適用本辦法所得減除

優惠，其減除之金額以 500 萬元為限。但被投資之高風險新創

事業公司非屬經中央目的事業主管機關認定之國家重點發展產

業者，其減除之金額以 300 萬元為限。 

舊法適用期間：個人於 106 年 11 月 24 日至 113 年 12 月 31 日

前期間內，投資於設立登記未滿 2 年之高風險新創事業公司達

100 萬元且持股達 2 年條件者，得適用本辦法所得減除優惠，

其減除之金額以 300 萬元。 

三、修正高風險新創事業公司申請核定之期間及應檢附文件規定。

（修正條文第 6 條） 

將公司申請核定為高 風 險 新 創 事 業 公 司者，應於設立登記

日起 2 年內修正成 5 年內，檢附文件申請。 

並明定申請認定為國家重點發展產業者，應與高風險新創事業

公司核定之申請同時提出，併同檢附公司投入國家推動重點發

展領域之證明文件。 

四、修正公司及個人向稅捐稽徵機關申請及申報時間規定。（修正

條文第 8 條及第 9 條） 

公司經核定為高風險新創事業公司後，於其個人股東持有股份

屆滿 2 年之次年 1 月底前修正為屆滿辦法第 5 條所定年限（2

年或 3 年）之次年 1 月底前，檢附下列文件申請核發個人股東

投資自綜合所得總額減除證明書，並副知中央主管機關。 

而持有股份屆滿年限之綜合所得稅結算申報時，應檢附前述證

明書並自綜合所得總額減除經稅捐稽徵機關核定得減 除之投資

金額。 

五、修正本辦法施行期間。（修正條文第 10 條） 

自 114 年 1 月 1 日施行至 118 年 12 月 31 日止。 
 
勤業眾信觀點 

 

政府為引導資金挹注高風險新創事業公司並扶植其發展，提供個人

以現金投資於高風險新創事業公司之租稅優惠，本次修法考量不同

產業新創樣態有所差異，需要較長之天使期，放寬投資於高風險新



創事業公司之設立年限由未滿2年修正為未滿5年，下修投資金額門

檻由100萬修正為50萬，新增屬國家重點發展產業者，所得額減除

上限可達500萬，業者應注意後續相關法令動態，告知投資人相關

租稅優惠，方能及早規劃募資及準備申請文件。 
 

若有疑問或相關意見，歡迎您與我們聯繫。 
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